
四年级信息技术课教案(优秀5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

四年级信息技术课教案篇一

美术课程被公认为是对创造力培养最具成效的课程之一。"想
象力既是艺术创造的源泉，也是科学发明的源泉。"而在幼儿
园绘画领域的人物画绘画活动中，常常出现幼儿不理解人物
内心情感变化，无法产生共鸣，从而导致很难灵活地运用画
笔来创作，唯有机械地临摹出人物面部表情。针对这一点，
我展开了围绕以人物有趣的表情变化为主线，符合中班年龄
特点，贴近幼儿实际发展水平的富有心理抚慰功效的主题式
绘画活动。本节课为系列课程的第一课时，设计生动有趣、
富有挑战与创意的游戏情节和操作环节等，旨在启发幼儿通
过初步观察喜怒哀乐的表情下，人的眉眼鼻嘴不同的变化；
给予幼儿发挥个性的自由，表现独特个性的空间，在初步感
知、了解人脸部的基本特征的基础上，进行艺术创作，从而
发展其想象力与创造力。

1.通过多感官参与，帮助幼儿理解喜怒哀乐时，眉、眼、鼻
嘴的特征变化，初步掌握人物面部表情变化规律。（教学重
点）

2.学习运用线条、色彩和形状，初步绘画出人物生动而丰富
的表情。（教学难点）

3.鼓励幼儿细致观察，激发其对人物画的绘画兴趣。

4.对方形、圆形，线条等涂鸦感兴趣，并尝试大胆添画，能



大胆表述自己的想法。

5.鼓励幼儿与同伴合作绘画，体验合作绘画的乐趣。

　1.幼儿用具准备：绘画纸、彩笔、五官操作教具、小镜子。

2.教师教具准备：音乐、展台。

1.师生共同演唱歌曲《表情歌》，在游戏情景中体验高兴、
害怕、生气等情绪。

2.出示表情拼图，请幼儿根据需求，自由选择不同大小、颜
色、形状的脸型和五官造型来进行拼摆。

3.交流小结：你拼摆出的"脸儿"是什么样的表情，照着小镜
子学一下。

5.教师小结：我们的心里藏着一间小房子，当你不开心时，
小房子里就会黑黑的，塞满了东西，感觉闷闷的堵堵的。如
果这样下去时间一长，人就会生病。所以，我们一定要想办
法，像出去走一走、听听音乐、做自己喜欢的事情、和好朋
友在一起等，让小房子打开窗，投进阳光，真正让自己快乐
起来。

6.提供绘画材料,请幼儿自由绘画有趣的脸。（教师提出绘画
要求：幼儿边照镜子边做出各种表情，启发其认真观察眉、
眼、鼻、嘴的特征变化，并主动尝试绘画创作。）

7.幼儿间讲述自己的美术作品，游戏：学一学（模仿好朋友
画纸上的面部表情）。

8.自然下课。

1.亲子绘画活动：微笑的妈妈，打呼噜的老爸



2.幼儿园季节课程：小树叶的表情

3.结合日常生活，启发幼儿善于观察，会简单的自我排解烦
恼和帮助好朋友疏通不良情绪。

4.在区角游戏区投放操作材料，提供继续深入、持久地探究
人物面部表情变化的规律。

5.名画欣赏：达芬奇《蒙娜丽莎》，毕加索《梦》，蒙克
《呐喊》等。

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。

四年级信息技术课教案篇二

知识与技能：1、知道我国有56个民族，民族娃娃都各有不同
的服饰特点；2、能妙用材料和剪、撕纸方法粘贴成“民族娃
娃”。

情感、态度、价值观：1、增强民族团结意识；2、欣赏各民
族的审美趣味；3、能与同学合作。

能用纸材和剪、民族娃娃撕纸贴画的方法，创作有民族特点
的民族娃娃。

妙用纸材和抓住不同民族特色，表现色彩对比鲜明、动态生
动的民族娃娃。

第12周

范作



民族娃娃

一、探究活动1：为什么课文中“56个民族，56朵花”？交流：

1、自己收集的资料中，你最喜欢哪个民族的服饰？为什么？

2、你认为服饰美在哪里？（造型独特、色彩强烈、装饰性强）

二、探究活动2：撕纸的方法和拼贴的方法。

游戏：1、看谁“直线撕、弧线撕和变线撕”撕得最美？2、
尝试用力撕，轻柔地撕，感受不同力度撕出的效果。3、试一
试对称撕。

游戏：把撕出来的形状组合拼成一个可爱的娃娃。1、把刚才
大家尝试“直线撕、弧线撕和变线撕”时撕出来的“点、线、
面”的纸材形状，组合拼成一个可爱的娃娃。2、先贴什么，
后贴什么？是“进行块面剪贴”还是“进行撕点粘贴”？3、
试一试，把点拼成娃娃的形状。4、说一说有什么困难。

三、探究活动3：创作有特色的民族娃娃。

动手：1、小组分工，如分工负责撕“点”、“撕线“、
撕“形”，并按形状色彩分类放好。2、合作或个人进行拼图
与粘贴。

四、探究活动：哪个撕纸拼贴的民族娃娃最美？评价点：1、
色彩妙用；2、形象生动；3、有民族特色。

四年级信息技术课教案篇三

教学要求：

1、了解五彩池的奇特景观，从中感受大自然的美。



2、了解每段落之间的联系并划分段落。

3、学习12个生字，理解重点词语的意思。

4、有感情地朗读课文，背诵二、三自然段。

教学重点、难点：了解五彩池的特点和池水显出不同颜色的
原因。

教具准备：风景图、幻灯

教学时间：二课时

教学过程：

第一课时

一、布置预习。

1、同学们喜欢旅游吗?去过哪些地方?

3、学生预习，教师巡视。

二、检查预习。

1、检查生字读音。

2、每人读一个自然段，开火车读课文。

3、五彩池在什么地方?五彩池是什么样子的?

三、再次默读课文，想一想：课文是如何描写五彩池的?

四、学生默读思考讨论：



1、五彩池是什么样子的?(第二自然段，共四句话)

(1)第一句为什么用“漫山遍野”“大大小小”来形容五彩
池?

(2)第二句为什么说水池像铺展着的巨幅地毯上的宝石?

(3)第三句写的是什么?

(4)第四句为什么说水池像葫芦，像镰刀，像盘子，像莲花?

2、五彩池中的水都有什么颜色?是什么“令我惊奇”?

五、布置作业：

朗读课文，想想五彩池中的水为什么会显出不同颜色?

第二课时

一、指名朗读课文。

二、学生理解第四自然段。

1、默读，把讲原因的句子画出来，读一读。

2、课文有几句话说明原因的?(4句话)这四句话是怎么把原因
说清楚的?(第一句说池中长着不同形状的石笋;第二句说石笋
表面附着石粉;第三句讲阳光折射;第四句讲池边树木花草的
倒影。)

三、朗读最后一个自然段，讨论：

为什么说五彩的瑶池就在人间，不在天上?

(因为课文开头说奶奶讲过天上神仙住的地方叫瑶池，而我却



真的看到了像瑶池那样神奇的五彩池。)

四、练习分段，归纳段落大意。

1、指名按自然段朗读课文，每人读一个自然段。读后说说这
个自然段讲的是什么。

2、学生自由发言，划分段落并说明道理。

五、指名读“读读写写”中所列词语，并抄写两遍。

六、布置作业：有感情地朗读课文，背诵二、三自然段。

四年级信息技术课教案篇四

教学目标：

1、学习生字新词，积累词汇;

2、熟读课文，学会抓住重要线索复述故事;

3、理清苏武出使匈奴遭遇的三个故事之间的关系，重点解
读“牧羊”部分，体会语言，感受人物的形象，受到感染，
内化语言。

4、有感情地朗读课文，乐于将故事讲给别人听。

教学过程：

一、交流预习资料，进入课程

1、自我介绍，一两句话，既简洁，又能引发学生对你的好感。

2、导入：中华民族是伟大的，历涌现了无数杰出的爱国英雄，
你幅图画的是我国历史文化长河中的一个经典的故事——板



书课题。这个故事广为传诵，人们根据它创作了戏剧、歌曲、
古典乐曲等艺术作品，为什么苏武牧羊有如此巨大的魅力?读
课文，走进故事。

3、学生自读课文。分两步走;

1)读第一遍，练习将课文读通顺，做到响亮正确流利。

2)同学们读得很认真，鲈乡小学的的同学读书的习惯真好。
课文哪几节具体写了苏武牧羊的?还有几节分别写了什么?再
读课文。

3)议论以下课文还写了写什么?出使、受辱、拒降、牧羊、回
国。

4)分节读课文，随机指导。

4、简单介绍西汉与匈奴的情况(有地图，历史书上肯定有)及
苏武出使的意义，读好第一小节;介绍旌节(字形范写，介绍
含义)

二、指导自学，复述课文内容。

1、出示两组词语(组)： 突然 翻脸 宁死不受辱 抽刀自尽
派人 翻脸 怒目圆睁 痛骂叛逆 ——提示：有的词是老师根
据课文概括出来的。 ——读课文2、3节，练习运用这些词组
简要复述故事部分 ——提示方法：读故事性的文章，我们可
以找出重点词语(或者根据课文内容概括几个重要词语)，抓
住他们之间的联系，就可以将故事复述清楚。

2、生练习抓重点词语，复述苏武牧羊的内容。

1)学生读课文，摘抄词语(提示格式)，告诉学生苏武的表现
的词语可以不止两个，教师巡视指导。



3)学生再读课文，练习复述。

4)交流复述，评价鼓励为主。(学生讲到“心生一计”要学生将
“计”讲明等，注意连贯，但不能简单读书)

三、重点读懂“苏武牧羊”，受到感染，发展语言。

1、教师导语引入：匈奴王十分狡猾，先说苏武参与内乱威逼
苏武，不成;后用劝降利诱苏武依然不成;最后又生毒计„„(激
情一点)

3、学生读课文：要求学生一句一句认真读，体会，想想你能
体会到什么?(学生读，教师巡导)

四、小组交流

——苏武以旌节为伴，(两处)，体会到什么? ——句子：苏
武顽强地忍受„„取暖 ——幻灯突出来(换色) ——感情朗读
——想象他还遭遇了哪些折磨? ——联系“旌节”，练习朗
读。 ——最后一句：——出示插图，观察大雁，理解对中国
人的文化意义。 ——理解苏武的内心;联系“毒计”体会苏
武的痛苦与顽强。 ——朗读句子 ——整体朗读第五节。

五、情景练笔，拓展知识。

1、过渡：教师朗读最后一节。

2、穿插一副回国的插图，看图观察。

3、苏武的内心在说些什么?如果你是迎接队伍中的一个，你
会在心里说些什么?选择一个写几句话。

4、交流。



四年级信息技术课教案篇五

一、教学目标

识记：会认11个生字，会写14个字，正确读写本课词语。

理解：学生通过人物的言行体会人物的内心活动，感受卖木
雕的少年对中国人民的友谊。

运用：正确、流利、有感情地朗读课文，积累词语。

培养：经历对语言的品质、朗读，通过讨论交流，熟悉通过
人物的动作，语言来刻画心理活动的方法。

二、教学的重点和难点：

1、了解非洲人民同中国人民的友谊。

2、通过人物的动作和语言揣摩人物内心活动。

3、积累一些四字词组，并学会恰当地运用。

三、所用媒体作用

1、创设情境，学生感受“南非”与中国在地理位置上的遥远，
与南非人民与中国人民深厚的友谊形成对比，从而导入本课。

2、课件出示探究学习的核心问题：我们来找出描写卖木雕少
年言行的句子，并想象他当时的想法。

3、课件出示游戏，巩固字词与课文内容。

四、课时安排

本课教学：2课时



第一课时

教学内容：

1、认识本课11个认读生字，会写14个生字，掌握本课词语。

2、读通课文，整体感悟课文内容。

3、教学过程(略)

第二课时

教学内容：

1、回顾课文，通过人物的言行，体会人物内心活动，感受卖
木雕的少年对中国人民的友谊。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，积累词语。

教学过程：

一创设情境，谈话导入

1、课件出示世界地图，显示：非洲与中国的距离。

2、我们看到非洲与中国地理位置上有距离，但非洲人民与中
国人民的友谊非常深厚，现在，大家和我就走进《卖木雕的
少年》一课，去感受这种友谊。


